

Noticiero de Soria

Sábado 6 de Octubre de 1906.

Director y Propietario: Pascual Pérez-Rioja.

Año XVIII.—Número 1.948.

VERSO Y PROSA DE LOS "JUEGOS FLORALES," DE SORIA.

Siéndonos materialmente imposible (y mucho lo sentimos) publicar todos los trabajos premiados en los Juegos Florales de nuestra ciudad, celebrados el jueves último, lo hacemos hoy de un trabajo en verso y de otro en prosa, leído el uno y no leído el otro en la fiesta.

La poesía es la premiada al de Honor y Cortesía, cantando la Pátria ó el Amor, original del poeta y escritor palentino don Lino González Ansóiguí, Presidente delegado de la Sociedad de escritores laureados de España, y veintitantas veces ya premiada también en otras lides literarias de nuestra nación.

El otro trabajo en prosa, es el final del premio al tema undécimo: «Sería apropiado el lenguaje de Sor María de Agreda empleado en sus consejos á Felipe IV para hablar hoy á nuestro Rey á fin de lograr la regeneración de Soria?» Dicho trabajo es original de don Julio Martínez Jimeno, escritor y poeta también premiado varias veces (en estos Juegos florales tres) y digno Magistrado de nuestra Audiencia provincial.

He aquí la poesía y la prosa, ambas por Soria y para Soria escritas, reiterando desde aquí nuevamente á estos autores, —como á los demás premiados paisanos y no paisanos,— nuestra más sincera enhorabuena.

Mucho nos gusta y agrada la poesía, pero esa prosa tan inspirada nos encanta también, y si con aquella sonreímos y gozamos, con esta sentimos y pensamos en la justicia que se tiene que hacer á SORIA nuestra tierra amada ó no debiéramos ya aguantar tanto sufrimiento si tan lejana puede hallarse la pretendida regeneración pedida en el lenguaje de la verdad ó castellano puro.

Transcribamos dichas composiciones:

CANCIÓN DEL BARDO

LEMA: Distingue tempora.

I

Soy un bardo peregrino de las clásicas canciones,
de la fé de mis abuelos, de los triunfos del amor;
de las glorias de mi tierra, de sus patrias tradiciones,
de sus hechos memorables, de sus timbres y blasones,
soy un bardo peregrino, soy un gárrulo cantor.

Los alardes juveniles, los rendidos galanteos,
las empresas legendarias y los rasgos de virtud,
placidos deliciosos, inquietudes y deseos,
esperanzas y promesas y suspiros y aleteos
rifen, cantan y retozan en mi armónico laúd.

De la vida en los jardines yo soy gracil mariposa
que libando voy los jugos de las hijas del rosal;
de la fábula en el Híbla soy la abeja que amorosa
doy al mundo en mis canciones la miel ática y sabrosa
de amorios y leyendas con que formo mi panal.

Yo los pueblos populosos y los rústicos lugares
engarzando sus extrañas narraciones recorro;
y sus dichas he sentido, y he llorado sus pesares
y en los dejos de mis dulces, de mis rítmicos cantares
hoy arrullos de palomas traigo, Soria, para tí.

Noble Soria, de recuerdos venerables Santuario,
pueblo hermoso donde anidan la belleza y el amor;
soy el huesped que á tus puertas llega errante y solitario;
soy el huesped que hoy recibes en tu seno hospitalario;
soy un bardo peregrino, soy un gárrulo cantor!

II

Yo del alba al primer beso que entre nácores palpita
por tus campos y tus valles y tus montes erraré,
y en la gruta silenciosa de tu angélico eremita,
y en la tierra tantas veces por tus lágrimas bendita
los raudales de sus gracias y milagros beberé.

Yo he de susurrar preguntas de tu Duero á la corriente
y á sus plácidas orillas y á su cauce secular
y á los picos de tus cuevas y á tu cielo y á tu ambiente,
donde flote una memoria de tu augusto penitente
donde viva algún recuerdo de tu místico ejemplar.

Y ellos, dóciles y amables al conjuro misterioso,
contaránme las grandezas de tu insólito vivir,
de sus horas de vigilia, de sus horas de reposo,
de sus éxtasis divinos, de su tránsito glorioso
con rumores y cadencias que yo solo podré oír.

Y las cosas que me cuente con su acento peregrino
yo al tesoro de mis rimas y mis versos sumaré;
y como ir cantando siempre por el mundo es mi destino,
donde quiera que yo me halle de mi vida en el camino
serán alma de mis cantos los misterios de su fé...

A tus puertas, Soria, llevo de tu tierra enamorado,
mis cariños no rechaces ni me niegues tu calor;
de mi vida siempre inquieta los azares te he contado,
que en mi patria sin ventura y en mi pueblo idolatrado
soy un bardo peregrino, soy un gárrulo cantor.

III

Descubierto ante Numancia, yo contemplaré las ruinas
que han llorado tantos siglos su abandono y su viudez,
yo haré tema de mis trovas las hazañas numantinas,
sus insignes pelendones y sus bravas heroínas,
sus titánicos esfuerzos y su indómita altivez.

Yo recordaré aquel día que alumbrara un sol brillante
la derrota en San Esteban del Califa Abderramán;
aquel día en que seguido de su ejército pujante,
pasara el gran Ordoño nuestro lábaro triunfante
sobre insignias y trofeos del vencido musulmán.

Yo remedaré en mis cantos los estrépitos y horrores
de la lucha en que cayera para siempre Iba-Abi-Amir,
el clamor de los clarines y los huecos atambores,
las arengas belicosas de los bravos vencedores,
el chocar de aquellas armas, de los pechos el latir.

Y avocados por mi pluma los anhelos de laureles,
los afanes vengadores de la armada multitud,
el ardor de los combates y el volar de los corceles
hallarán seguro asilo y tendrán amigas fieles
en las cuerdas tembladoras de mi aurífero laúd.

Ya ves, Soria, Soria amada, como ansío y como espero
que se eleven mis canciones de mi númer en tu honor;
yo te brindo mis endechas, yo á tu lado soñar quiero;
soy un mago de la rima, soy un lírico viajero,
soy un bardo peregrino, soy un gárrulo cantor.

IV

Mis estrofas serán flores con que brinde á tus mujeres
que se eleven mis canciones de mi númer en tu honor;
serán cántigas amables que enaltecen de esos seres
ternuras, los sentires, los anhelos, los querereres,
el donaire, la alegría, la belleza, la bondad.

Paseando voladoras las llanuras dilatadas
de tus pobres lugareñas van dejando su sudor,
serán aires campesinos, serán ecos de baladas,
serán cantos pastoriles, serán dulces alboradas
que á las hijas de tus campos lleven ráfagas de amor.

Y en paseos y en salones donde lucen tus hermosas
los tesoros de sus gracias, los primores de su faz,
serán músicas de idillos y volar de mariposas,
serán pláticas discretas, serán besos, serán rosas
que las hablen de venturas, que les sirvan de solaz...

Perla hermosa de Castilla, sabe que por serlo te amo,
que yo siempre tuve frases de entusiasmo para tí,
y que hoy dócil y obediente, de tus hijos al reclamo,
yo á tus puertas con mis versos, noble Soria, llevo y llamo
y á ofrecerte mi saludo cariñoso vengo aquí.

Soy un bardo peregrino de las clásicas canciones,
de la fé de mis abuelos, de los triunfos del amor;
de las glorias de mi tierra, de sus patrias tradiciones,
de sus luchas memorables, de sus timbres y blasones,
soy un bardo peregrino, soy un gárrulo cantor.

EXPOSICIÓN Á S. M. EL REY DE ESPAÑA

LEMA: Distingue tempora.

«SEÑOR:

La provincia de Soria, la que encierra el solar de Numancia, que dió á la historia del mundo el más portentoso ejemplo de heroico amor á la patria y á la independencia;

La de los campos de Calatañazor, iluminados un día por el sol de la victoria en la primera de las más memorables batallas contra el musulme;

La de los Doce Linajes cuyos caballeros guardaron al Rey Niño, que había de ser el Alfonso de las Navas de Tolosa;

La que al lado siempre de sus reyes contribuyó tantas veces á decidir con el gallardo esfuerzo de sus hijos los destinos de la patria;

La provincia de Soria vive hoy sólo del recuerdo de sus grandezas que pasaron.

Su posición extratáctica la hizo centro de empresas guerreras: su fidelidad á sus Reyes colmó á sus caballeros de privilegios y de dones; de su importancia histórica hablan las reliquias de sus monumentos; de sus bellezas artísticas, sus antigüedades en ruinas; su industria rivalizaba con la de otras regiones florecientes; sus ganados llenaron las cañadas de la Mesta española.

De toda esta grandeza, nada queda Señor.

Mientras las exigencias de los tiempos hicieron de la provincia de Soria campamento de héroes y teatro de glorias, Soria fué...

Hoy vive en el aislamiento y la pobreza.

Fieles sus habitantes á las instituciones y á los poderes públicos, jamás con el motín, ni la revuelta, ni la huelga, ni la representación facciosa, turbaron el sosiego de los gobiernos.

Sus cupos de sangre y de dinero se satisfacen con tal regularidad, que la misma Administración diputa á Soria por modelo.

Soria es fiel hasta el heroísmo, Soria es sufrida hasta la muerte.

SEÑOR: Examine V. M. por sí mismo, la situación de esta provincia.

Los ministros acuden mal, tarde y nunca á la contemplación de las verdaderas necesidades de los pueblos.

Provincia que como la de Soria no perturba la plácida vida de los Gobiernos, ni cuenta entre sus representantes á Jefes de partido ó de fracción ó á personajes conspícuos que sepan imponerse, vive en el mayor de los desamparos.

Sus monumentos artísticos acabarán de caer en ruinas, porque las restauraciones son costosas y los créditos del presupuesto abiertos para esta atención se destinan á las provincias que gozan de altas protecciones.

El solar de Numancia que lenta y trabajosamente resurge, se desvanecerá por la acción de los elementos en lo que constituye su gran valor, si no acaba de concebirse á esta grande obra toda la importancia que V. M. sin duda le concede y que el Gobierno ocupado en cuestiones personales, no tiene tiempo para apreciar.

La provincia de Soria necesita canales para el riego de sus campos, protección para su ganadería, caminos para la explotación de los ricos yacimientos minerales que ocultan sus entrañas.

La provincia de Soria carece de toda clase de establecimientos del Estado. Ni fábricas de armas, ni Academias militares, ni Universidad, ni Escuelas especiales, ni Granjas de espermentación, ni Estaciones enoténicas.

Podría llegar á tener un Museo de universal renombre. No lo tendrá. Los medios con que se hacen las excavaciones en Numancia, en ese trozo sagrado de la tierra nacional, son insuficientes para recoger y conservar los tesoros históricos que allí se encierran.

La provincia de Soria, cuyo suelo se cubrió literalmente en otro tiempo de hombres de armas, hoy no cuenta siquiera con una Compañía de guarnición; que también la concesión de guarniciones es favor que solo se otorga al amparo de espléndida influencia.

La provincia de Soria carece de recursos propios para toda iniciativa que supla lo que el Estado le niega y concede el Gobierno á otras provincias menos pobres.

El escaso caudal de estos habitantes se destina á pagar puntualmente sus contribuciones!

SEÑOR: Los Reyes tienen derecho al lenguaje de la verdad; y los pueblos tienen derecho á la justicia, que la justicia de los Reyes es la defensa de la patria y la paz de los pueblos.

V. M., Rey Constitucional, puede con su paternal protección remediar las tristezas de la orfandad de este pueblo, rompiendo con su alta indicación injustificados desvíos.

Justicia, SEÑOR.

Los Festejos á San Saturno.

(Véase el número anterior.)

Concierto y Bicicletas.

El miércoles último por la tarde en la Plaza de toros tuvieron lugar el Concierto musical de la banda del Regimiento de infantería Asturias y las Carreras de bicicletas organizadas para el mismo día.

El numerosísimo público que acudió á estos espectáculos los aplaudió con entusiasmo.

En el programa del Concierto figuraban piezas musicales tan importantes como «Alfonso XIII», marcha militar de Caldeiras; un precioso «Capricho sinfónico» del director de la Banda Asturias señor Uraldes; la «Overtura solemne» de Tschaukosky; «En la herrería, capricho característico» de Eilemberg, «Tannhuser» overture de R. Wagner, y «Cantos de España» vals de Calleja y Lleó.

Continuas ovaciones mereció la banda del Regimiento de Asturias.

El resultado de las Carreras de bicicletas fué el siguiente:

Primer premio local y segundo, los obtuvo Juan Zapatero.

El primero provincial Elías de Marco Soria y el segundo Nicolás Modrego.

Las quintas las obtuvieron, Elías de Marco, des. Nicolás Modrego otras dos. Ramón Maio, tres y Juan Aparicio, Eugenio Laroche, Pedro Anda y Juan Zapatero, una cada cual.

En vista de no haberse presentado ningún corredor a los otros premios provinciales, el Jurado los puso a disposición de los corredores citados, bajo las mismas bases.

A todos los jóvenes corredores por su habilidad y destreza reiteramos nuestra felicitación.

Día 4.º de Festejos.

Volvió en este día a tocar diana la «Lira Numantina» que tan acertadamente dirige nuestro paisano Pedro Amezuza, y a las diez de la mañana tuvo lugar en las Salas consistoriales la distribución de premios ordinarios del Ayuntamiento a los niños de las Escuelas públicas municipales y de los extraordinarios en metálico, donados generosamente por el Senador de la provincia don José Parres y Sobrino.

A este solemne acto estaba invitado el ministro de instrucción pública Excelentísimo señor don Amalio Jimeno, pero no vino a Soria, habiendo telegrafado al señor Alcalde las causas que contra sus deseos se le impidieron.

Los ministros están siempre muy ocupados.

JUEGOS FLORALES

Esta Fiesta de la inteligencia iba a tener lugar a las cuatro de la tarde, como así sucedió, en el Salón-teatro de la Cámara de Comercio soriana.

Ya tenemos dada noticia detallada del programa municipal, que escusamos repetir.

El Salón-teatro ofrecía un aspecto deslumbrador al dar comienzo el solemne acto. La sala estaba decorada con guirnaldas de follaje y flores naturales, alternadas con escudos y banderías.

El escenario figuraba una «serre», en cuyo fondo se levantaba el trono que había de ocupar la Reina de la fiesta con las cuatro damas que formaban la Corte de Amor, sirviendo de fondo un tapiz rojo con franjas de oro, sobre el que se destacaba el escudo de Soria, y todo ello espléndidamente iluminado con luz eléctrica.

El joven pintor escenógrafo señor Barrera puede estar orgulloso por el éxito obtenido, aumentado considerablemente por las deficiencias del escenario con que tuvo que luchar.

Al llegar al teatro la Reina, damas y pajeos, el mantenedor señor Canalejas é individuos del Jurado, sonó una salva de aplausos.

La Reina de la fiesta, distinguida y bella señorita soriana María Vicén Cuartero, vestía traje blanco elegantísimo de seda libérra cubierto de gasa bordada con aplicaciones de perlas, y preciosa greca de flores de té terminaba el adorno de tan suntuoso traje.

Llevaba boa de pluma blanca con encajes; diadema hermosa de brillantes en la cabeza; collar de perlas a cuatro vueltas y brillantes, rosa de oro con grueso solitario figurando gota de rocío; rosetones de brillantes formaban los pendientes y las pulseras eran magníficas cuajadas de brillantes, perlas y otras piedras preciosas.

Las damas de la corte de amor eran las distinguidas y bellas señoritas, sorianas también, Josefina Martialay, Rita Tudela de la Orden, Petra Febrel y Luisa de Miguel, vestidas irreprochablemente con elegantísimos trajes de delicadísimos colores y joyas valiosas, y los pajeos las niñas Cruz Gil, Pilar Pascual, Loreto Marco, Carmen Pérez y María Rioja.

Ocuparon sus puestos en el escenario los señores del Jurado, el Alcalde de Soria y los Concejales.

En una mesa a la derecha ocupó su asiento el mantenedor don José Canalejas y Mendez y en otra a la izquierda el presidente del Jurado don Joaquín Arjona y el secretario don Mariano Granados, el cual leyó una luminosa acta dando cuenta de todas las deliberaciones, tema por tema, terminando con la oportuna petición a la Excm. Corporación municipal que publique un volumen con todos los trabajos premiados para recuerdo grato de esta fiesta soriana. El señor Granados fué aplaudido.

Dió después lectura a los nombres de los autores premiados, y poniéndose en pie el concurso, salieron a la Sala entre maceros el señor Arjona por la Reina de la fiesta, llevándola del brazo a su trono; el señor Mexía a la dama Petra Febrel; el señor Tevar (don Telesforo) a Rita Tudela; el señor Iniguez a Josefina Martialay, y el señor Ruiz Lería a Luisa de Miguel.

La ovación fué grande y entusiasta, y

NOTICIERO DE SORIA envía también desde aquí otro sencillo aplauso más a sus bellas paisanas, Reina y damas de la Corte de Amor.

El señor Granados dió lectura a un telegrama que el poeta premiado señor Ansótegui envió desde Palencia, saludando a la Reina de la fiesta, al Mantenedor, al Jurado y al pueblo soriano, aplaudiéndose esta prueba de consideración del autor ausente.

El señor Abad de la Insigne Colegiata señor Gómez Santacruz, miembro del Jurado, leyó con acierto la poesía *Canción del bardo*, que íntegra publicamos en primera plana.—Sonaron muchos aplausos.

El señor Secretario fué llamando por lista a los autores premiados, presentándose a recibir los diplomas, don Julio Martínez Jimeno, don Cecilio Nuñez Casas, don Martín Gómez Mateo, don Patricio de la Orden, don José Viera, y don Angel Terrel; don Julio Martínez Jimeno, don José Viera y don Cecilio Nuñez Casas se presentaron por segunda vez y aquel por tercera a recoger sus premios.

Al subir al escenario todos estos señores son entusiastamente aplaudidos y se oyen las voces de bravo, bravo, entre salvas de palmada.

El señor Ceberio Izquierdo leyó la poesía *Redención*, la titulada *Ideales* el señor Granados, manifestando que aunque esta composición no había sido premiada, obtuvo tres votos y el Jurado había acordado que fuese leída. Promovió grandes aplausos y ovación ruidosa, pidiéndose el autor, que naturalmente, no podía presentarse ignorándose oficialmente quien era. Al lector también se le aplaudió mucho.

El señor Monge leyó la composición *Horas felices*; el señor Febrel la titulada *Estival* y el señor Martínez Jimeno la titulada *A picar tocan*; todas fueron aplaudidas y la premiada a don Angel Guerra (mayor).

El señor Granados leyó el poético y festivo *Cuento soriano* premiado con acésit al autor don Eustoquio Laso Bañares, composición llena de sal ática y corte fino y delicado, que promueve una ovación, no habiéndose presentado su autor, sintiéndolo el público, en el que quedó gratísima impresión, después de tanta poesía seria.

El Presidente del Jurado señor Arjona pronunció un breve y bien pensado discurso de reposada elocuencia, cumpliendo perfecta y altamente la misión de pronunciarlo que el Ayuntamiento le había confiado en su representación. Tuvo felices ideas hacia la reina y las damas, el hogar y la familia, en holocausto de lo que en la Fiesta eran y significaban.

Dió cariñosa felicitación a los premiados, y significó el valor del esfuerzo intelectual de cuantos a los Juegos Florales habían llevado los productos de su inspiración. No le faltaron sinceras frases de consideración y afecto para los donantes de los premios, como para la prensa y para todos.

Al hacer presentación del señor Canalejas, que elocuentemente dijo no la necesitaba porque a los amigos se les abraza, le rindió merecido tributo a la soberanía de sus talentos, sin lisonjas, y terminó su discurso diciendo con gran oportunismo que si desde hacía veinticinco años en Soria se conocía ya al hoy Mantenedor de los Juegos florales, hace cuatro años al volver aquel a Soria se expresó con la frase *hasta luego*; ya había venido, y allí estaba, dándole la palabra al maestro.

Muchos y nutridos aplausos escuchó el señor Arjona, siendo después muy justamente felicitado a cuyas manifestaciones unimos desde allí como desde aquí la nuestra.

Discurso del señor Canalejas.

Al levantarse el ilustre presidente de la Cámara popular española y también exdiputado a Cortes por Soria, se le recibió con una atronadora ovación, de respeto y cariño.

No vamos a desarrollar el brillantísimo discurso del insigne orador parlamentario. La falta de espacio nos lo impide y hemos de limitarnos a condensar las principales notas que su arrebatadora elocuencia permite recoger, fijándonos principalmente en aquellas que pudiéramos llamar de sabor local y que a Soria más pueden interesar.

Agotadas (nos decía el señor Canalejas) las flores de mi fantasía, no puedo yo venir a ser mantenedor grato, pues pasó ya para mí la edad feliz en que se entonaban los ardorosos cantos a la poesía y el dulce soñar de la ilusión.

Con grande elevación de espíritu, recuerda en párrafo inspiradísimo que tuvo también su reina del hogar, su felicidad suma y sus fiestas en la intimidad sagrada del vivir (alude a su soledad) más no podía declinar el gran honor de venir a Soria, a la Soria de sus juveniles años, a la que le acogió como madre cariñosa siendo un joven obscurecido, algo conocido en la Universidad y algo en el Ateneo apenas acabada su carrera, siendo Soria su cuna po-

lítica que jamás podía olvidar. (Grandes aplausos).

Soy lo que soy, por Soria (voces de bravo, bravo) sí, es verdad. Veinticinco años ha que me conocéis y os conozco, y si el ser agradecido no fuera en la política de los pueblos por los individuos un deber, lo sería en mi caso, siempre reconocido porque ni se olvidan ni se borran los más gratos sentimientos, y a mi memoria vienen nombres respetables, el de mi entonces protector venerable Aceña; aquel Aguirre ya muerto y tantos otros. ¡Ah qué tristezas encierra la existencia! Si es grato subir a las alturas—que no lo sé, amigos míos—a mí me parece que si subí, fué poco para honraros y mucho sin el valor de mis propios merecimientos. (Nutridos aplausos). Nada de conservadores, liberales, republicanos neutros, ni más calificativos políticos, no. Eráis todos, todos los sorianos los que entablásteis la lucha si fuera aquella que me diese así de tan hermosa manera vuestra representación (muy bien, muy bien). Quisiera hablar poco para no fatigaros, y quisiera hablar mucho para prolongar el precioso reinado del amor y alentar los quereres de la patria chica para estímulo de la grande; amor que en mí palpita sorianismo grande, porque este no es un discurso que os hago, que a los de la familia no se les pronuncian discursos, se les abraza y se les ama (delirantes aplausos, que duran largo rato). No lo dudéis, sois vosotros los testigos de mi fé, como lo sois de mis actos.

Saluda el orador a la Corporación municipal, a las autoridades, saluda al pueblo de Soria y saluda a los representantes todos, acentuando mucho sus palabras cuando dice: Yo les secundaré, yo con sus iniciativas, recogeré también los deseos y las aspiraciones vuestras, que Soria tiene que despertar y moverse y marchar adelante, viviendo no solo de sus recuerdos sino también batallando por sus ideales (aplausos).

Dedica párrafos elocuentísimos a la reina de la fiesta y a las damas, ensalzando las ideas de estos torneos literarios y embelleciendo la figura de la mujer y de la madre en las delicias de sus reinados amorosos, acabando este pensamiento con vivísimos colores de su culto decir en que canta el más acabado himno al engrandecimiento regional cuyos fines también significan y avaloran estas fiestas. (Prolongada ovación).

Habla de su viaje a Cuba para recordar al soldado pobre, sumiso y disciplinado, sobrio en su origen castellano y al recordar esa masa anónima social y sagrada, tiene rasgos de sincera espontaneidad para hacer ver lógicamente la responsabilidad de los que mandan (sin escluirse él) y representan todas las jerarquías de la tierra.

Pasa a hablar de los poetas que acertando ó errando al entonar sus canciones pintan el idealismo ó la realidad, y recorriendo en el curso de su fluida oratoria las clases sociales todas, eleva el concepto del creyente y canta la fe que viene de lo alto, atrayendo ó impulsando con inspiraciones divinas de un alto superior como fuerza de una electricidad moral (muchos aplausos).

A Numancia dedica frases de un espíritu nacional sentidísimo, y dice que no solo del pasado hay que vivir, abandonando la populachera inducta é inculta mirando al horizonte con voluntad firme, energías, arrestos y razón serena, y cita a Italia, a Prusia y al Japón con sus ejemplaridades y recuerda lo sucedido a nuestro compatriota Peral en su problema de la navegación submarina, cuyo informe oficial leyera en su día, asegurando que la escuadra americana no hubiera avanzado en la bahía de Manila si con aquel elemento valiosísimo hubiera contado España.

No, no culpemos al español desdichado, no es holgazán por naturaleza el español, que tiene otras bellas cualidades; el trabajo es fuente de redención, la indisciplina social es mal también que alcanza en mucho a los poderosos. Venga la obra suprema de la voluntad. No quiero ya hablaros de los soldados, dice, os hablaría de los legisladores. Mirad a Alemania como se mueve y anda; nada de suspiros ni piropros para querer a la Patria como entiendo que ya la debemos querer todos dando de lado a las patrioterías.

¡Amar es divino y las máximas del hombre-Dios nos llevan a engrandecer el sentimiento como cristianos!

Arrebatadoras frases le impulsan a reflejar algo que siendo de palpante actualidad (lo del Obispo de Tuy) no lo analiza, pero acaba sus brillantes periodos con ideas de una ortodoxia grande, grandísima, quintaesenciada, dentro del más fervoroso catolicismo.—Digamos menos pero hagamos más; la caridad, la educación moral, la solidaridad de regenerador ambiente, luz para España, saneándose y redimiéndose la humanidad. (Prolongada ovación.)

Con vosotros, acaba diciendo, he venido a compartir en esta fiesta inolvidable de

la que algo si lo pensais, debe quedar; una iniciativa de práctico fin.

Ya algo, por alguien que hacia mi derecha está, se llevó a cabo (alude a la Escuela de Artes y Oficios y a Marichalar) yo no he de determinar lo que sea, pero que quede como gratísimo recuerdo para los elementos obrero y trabajador, vosotros lo podéis determinar dejando yo asentado desde lo profundo del corazón: 1.º el más ferviente sorianismo, y 2.º que dispuesto me tenéis a secundar,—ya os lo he dicho,—a vuestras Autoridades y a los representantes. Juzgarlo así y vaya también un saludo y un recuerdo mío, a los que fuera de aquí se hallan, pues a todos quiero y de todos llevo impresiones gratísimas, habiendo querido prolongar también (dirigiéndose a la reina de la fiesta y a sus damas) el reinado del amor.

El señor Canalejas se sienta y escucha prolongadísima salva de entusiastas aplausos y vivas, siendo muy felicitado.—Todos le felicitamos y nos felicitamos de ello.

¡Qué discurso más bonito el suyo, qué dones más privilegiados los de la soberanía de su talento!

Revivamos en nuestros propios sentimientos y nuestra alteza de miras. Que no transcurran otros veinticinco años para el bien de nuestro país, que el obrar resueltamente sea la fuerza que nos una y tras las palabras surjan los hechos.

¡Abajo la fantasía, paso a la realidad!

¡Tendrá tanto poder ese discurso familiar de nuestro exrepresentante Canalejas!

Que Soria medite y obre por sí misma. (Ahora terminemos de reseñar tantos festejos.)

Fuegos artificiales, banquete y despedida.

En la Plaza Mayor se quemó por la noche la segunda magnífica colección de fuegos artificiales del soriano Cecilia.

La banda del regimiento de Asturias tocó admirablemente y más a gusto del pueblo, repitiendo variedades sobre la jota.—Bailó el pueblo soberano que celebra pacíficamente los festejos de este año al Santo patrón.

En el Ayuntamiento tuvo lugar, servido por «La Azucena» espléndido banquete a Canalejas, el dignísimo Mantenedor de los Juegos Florales.

Después se le hizo en la estación férrea al marchar a las once en tren especial con todos los expedicionarios que con él habían venido, solemnísimas é improvisadas manifestación pública de despedida.

Canalejas, afónico, desde la ventanilla del tren no dijo más que «por Soria y para Soria como siempre. Adios.»

Se le dieron vivas repetidos al partir el tren, y allí estaban Aceña, Marichalar, las Autoridades, todo Soria y la prensa local, con la que antes de marchar tuvo Canalejas deferencias que en nombre de todos le agradecemos.

La Romería a la Ermita.

Ayer viernes de madrugada tuvo lugar, por primera vez, el nuevo número de nuestros festejos: la ROMERÍA a la Ermita de nuestro Santo Patrón.

El día estuvo magnífico, como nunca, y en San Saturio se celebraron muchas misas y en la pradera de San Polo hubo animados bailes a la soriana, con las alegrías del pueblo, resultando una buena fiesta animadísima y concurrida en extremo, que debe repetirse en sucesivos años, perfeccionándose todavía más y dándole el sabor propio de la tierra, rindiendo así culto a todo cuanto atañe a nuestro glorioso Santo.

La banda del Regimiento Asturias amenizó la fiesta logrando un éxito más que poder sumar a los de estos días.

Nosotros felicitamos al Ayuntamiento por la primera Romería a San Saturio.

Otros festejos finales.

Esta tarde la Gran Novillada Tradicional con mojiangas, confitura de regalo y premios en metálico a los dueños de las mejores reses que se presenten.

¿Dónde dan más?... Y la entrada gratis. —Esta noche RETRETA, por la banda militar.

Baile público en la Plaza Mayor (el último de la serie).

En los casinos bailes de Sociedad y en el de Numancia (fuera de programa oficial) un magnífico Concierto por la brillante banda del Regimiento Asturias.

Ayer por la tarde en uno de los paseos de la Dehesa hubo carreras de muchachos metidos en sacos habiéndose premiado a los más hábiles.

SORIA se divierte. En el próximo número haremos las últimas reseñas.

LOS MEDICOS TITULARES

El día tres de los corrientes se celebró en esta ciudad, bajo la presidencia del señor Canalejas, la Asamblea de Médicos Titulares de la provincia en el Salón de sesiones de la Excm. Diputación provincial. Se recibió al ilustre hombre público, no como político ni como presidente del Congreso, sino como compañero amigo y padre cariñoso de los Médicos Titulares, por una Comisión nombrada al objeto, compuesta de los señores Ledesma, Ruiz y Hernando de la Cruz; fueron al Gobierno civil, desde donde partió para la Diputación provincial, y en unión del Gobernador civil y demás acompañantes de su séquito, los Médicos titulares recibieron á su Presidente, disparándose cohetes desde los balcones de la Diputación.

El señor Canalejas fué saludado por el Delegado provincial señor Ruiz, que le cedió la presidencia. Empezó ocupándose de los asuntos que se relacionan con la Junta de Gobierno y Patronato; dijo que los Médicos titulares alcanzarán sus anhelos, pero que deben siempre posponer sus intereses al supremo bien de la humanidad y de la patria, y que frutos de la Instrucción de Sanidad habían sido las verdaderas estadísticas de morbilidad y mortalidad que antes carecíamos, la estabilidad en sus cargos en la mayoría de los pueblos, la aceptación de las clasificaciones, la consignación en los presupuestos y otras positivas ventajas que puede proporcionar al país la nueva organización sanitaria. Se le dió cuenta de los acuerdos de la Delegación, y terminado el acto, el señor Canalejas rogó felicitar á los señores Maura, Muñoz y Almarza, como Presidente é individuos de dicha Junta.

Desde la Diputación provincial fué el señor Canalejas al Gobierno Civil acompañado por todos los Médicos que asistieron á la asamblea.

Al banquete que se dió á las ocho de la noche en la Diputación provincial, estaban invitadas las autoridades de la provincia, los señores Arias Miranda, Muñoz, Vizconde de Eza, Conde de Peñafiel, Palomo, Perez Asencio y Saint-Aubin.

Terminado el banquete, el señor Ruiz Zalabardo, dió la bien venida al Presidente de la Junta de Gobierno y Patronato y á las autoridades, usaron de la palabra después los señores Muñoz, Vizconde de Eza, Abad y Hernando de la Cruz; hizo lo por el último el señor Canalejas, manifestando que debe desterrarse el uso de los brindis, que el hombre tiene que vivir para la prosperidad, en todas las manifestaciones de la vida social y la energía debe dominar, sobreponerse á la humanidad.

Terminó el banquete en medio del mayor entusiasmo.

M. H. C.

Ecos y Noticias.

El Rey ha firmado ayer el nombramiento del Coronel don Angel Juarez para el mando de la zona de esta capital.

La composición que se leyó en los Juegos Florales titulada «Ideales» (Mi saludo) con el lema «Bello es vivir» es original de nuestro compañero en la prensa don Manuel Amor Meilán, director de «El Regional» de Lugo y tendremos el gusto de honrar con su publicación las columnas del NOTICIERO DE SORIA en el próximo número.

Agradecemos á nuestro colega *El Avisador Numantino* las frases que en su último número dedica al *Recuerdo de Soria* de este año y damos también expresivas gracias á cuantos personalmente y por carta nos elogian la citada revista anual ilustrada.

Ha sido nombrado Oficial quinto del Gobierno civil de esta provincia, nuestro antiguo amigo don Francisco Herrera, inteligente secretario que ha sido de varios municipios en la provincia.—Reciba nuestra cordial enhorabuena por su nuevo cargo.

El domingo 7 del corriente y hora de las seis de la tarde, tendrá lugar en el Salón de Sesiones del Excm. Ayuntamiento la apertura del curso de 1908-1907 de la Escuela de Artes y Oficios, celebrándose la distribución de premios á los alumnos que obtuvieron tal distinción en el curso anterior.

Ha llegado á Soria y se hospeda como siempre en el Parador de Monteagudo, nuestro querido amigo el Dr. D. Adolfo Alvarez, oculista que de tanta reputación goza ya en la capital y provincia.

El día 28 del pasado Septiembre falleció en Madrid el señor don Carlos González Pintado, hermano del Senador por esta provincia don J. González Pintado, á quien enviarnos nuestro más sentido pésame.

Hoy han sido aplicadas por el alma del finado las misas celebradas en la Colegiata de San Pedro.

Mañana domingo á las ocho de la misma se celebra la Misa de Comunión para las asociadas Hijas de María, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora la Mayor, y á las cinco de la tarde el devoto ejercicio mensual de la piadosa Asociación.

Por la Guardia civil de Calatañazor ha sido detenido en el molino de la Aldehuela el joven de 18 años, molinero, Federico Gómez Rubio, que según dábamos noticia en el número anterior disparó dos tiros de revolver contra un zagal y un peón caminero.

El tal sujeto estuvo oculto antes de ir á casa de su padre en la cueva llamada «Barranco de la Hoz».

Ha sido regalado á San Saturio un precioso lazo por la simpática y estimada soriana doña Leandra Lázaro, esposa de nuestro amigo y antiguo compañero en la prensa señor Villahumbrosia. Aplaudimos el acto piadoso de dicha señora.

Anoche con su distinguida esposa y bella y preciosa hija, regresó á Palencia nuestro paisano y amigo de siempre don Teodoro Ramírez Rojas, después de haber pasado entre nosotros el verano, siendo con Granados el individuo de la Comisión científica de las ruinas de Numancia que constantemente ha trabajado en tan trascendental asunto, sin que con apasionamiento tratemos de elogiar sus condiciones y patriotismo, expresándonos así cuando ya no está á nuestro lado, sin que pueda protestar de citarle siquiera en el NOTICIERO.

Vivamente deseamos volverle á ver entre nosotros, como á su querida familia.

Varios señores vecinos de esta capital la mayor parte de ellos aragoneses, tienen proyectado dedicar una solemne función religiosa á la Virgen del Pilar en el templo de La Mayor, con novena y rosario por las calles, ya sea el día de la Virgen, ya el domingo inmediato día oatorce del corriente.

Mañana domingo á las ocho y media de la misma, se celebrará una misa en la ermita de nuestro Patrón San Saturio, y también á las ocho otras misas el martes, miércoles y jueves próximos.

Han quedado sin efecto los traslados de nuestros queridos paisanos y amigos el Ayudante de Obras públicas don Pablo Romero y el Sobrestante don Mariano Castillo, en cuyo asunto se han interesado todos los elementos políticos y no políticos de la capital, indistintamente y con el interés que dichos funcionarios merecen, por lo que les damos nuestra más sincera enhorabuena.

Agradecemos lo á nuestro ilustrado y querido compañero en la prensa Miguel de Zárraga las manifestaciones que en su precioso artículo publicado en nuestro estimado colega *El Avisador* hace, iniciando una buena idea hácia el inolvidable poeta Gustavo Adolfo Becquer, sentimos hoy que el espacio nos falte en el periódico para decir algo también por nuestra parte, lo cual haremos muy gustosos, asociándonos á la noble iniciativa de Zárraga al cual anoche cariñosamente despedimos al marcharse á Madrid.

Hoy comenzamos á publicar en nuestro folletón el precioso trabajo titulado *La Salsa de los Caracoles*, original del inolvidable é insigne literato español don Isidoro Fernández Flores (Fernanflor.)

Las dispepsias y dolor de estómago con neme se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Pídase siempre ELIXIR SAIZ DE CARLOS, único acreditado, único que cura.—Trece años de éxitos constantes.—Exíjase en las etiquetas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registra en Europa y América. —68—

Alcance Postal

Servicio de la "AGENCIA MADRILEÑA," Madrid, 5-23 t.

Mejoría de Alvarado.

Esta mañana hemos visitado al ministro de Marina el cual se encuentra muy mejorado de las lesiones que sufrió en el accidente del automóvil.

Lo que dice Romanones.

El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado esta tarde que desde anteayer está entregada la querrela contra el obispo de

Tuy y que este documento está redactado por el fiscal del Supremo señor Ruiz Valeriano.

También manifestó el Conde de Romanones que cree que el resto del episcopado español no secundará al prelado de Tuy.

Hablando de la pastoral publicada por el arzobispo de Valencia Dr. Guisasaola, ha manifestado que no se seguirá ningún procedimiento contra esta autoridad eclesiástica, pues leída dicha pastoral la juzga sensata y en términos correctos.

Dimitiva.

Se afirma que el ministro de Fomento señor García Prieto presentará la dimisión de su cargo de no concederse el aumento que pide en su presupuesto estando resueltamente dispuesto á mantenerlo.

Declaraciones de Reverter.—Llueven comisiones.—Salmerón.

El ministro de Hacienda ha negado que exista la guerra de que habla la prensa entre él y el señor Garofa Prieto, afirmando que están de acuerdo.

Lo único á que no está dispuesto el señor Reverter es conceder aumentos que importen muchos millares de pesetas.

Muchas comisiones han visitado hoy al ministro y entre ellas figura una del Círculo de la Unión Mercantil para pedirle pronto establecimiento del tratado con Francia.

También le visitó una comisión de la Diputación provincial de Valencia, otra del Ayuntamiento de Tarazona interesándole en varios asuntos locales.

También le visitó una comisión del Fomento del Trabajo de Barcelona y el Director del Instituto Industrial de Tarrasa. Así mismo visitó al ministro el Jefe de la minoría republicana señor Salmerón hablando extensamente de la cuestión de los tratados.

El señor Navarro Reverter finalmente negó que se esté negociando un empréstito de 200 millones.

Regreso de Canalejas.

Hoy ha regresado á Madrid procedente de Soria el señor Canalejas.

En la estación le esperaban numerosos amigos.

Entrada al Consejo.—Manifestaciones de los ministros.

A las tres de la tarde se reunieron en la Presidencia los ministros en Consejo.

El señor Navarro Reverter manifestó á la entrada que eran inexactas las noticias circuladas respecto al empréstito de 200 millones.

La noticia ya ha surtido su efecto, pues habia recibido telegramas de París y Londres ofreciéndole dinero. Además de ser inexacta la noticia, el gobierno cuenta con cien millones de pesetas para gastos extraordinarios.

Los ministros dijeron que llevaban los presupuestos.

El de Fomento lleva un aumento de once millones. El de Instrucción ocho. El de Marina cinco y el de Gobernación siete y medio. Total treinta y un millones y medio, sin contar con los aumentos que seguramente tendrán los demás departamentos sobre todo el de Guerra.

El señor Dávila dijo que en el Consejo se trataría sobre el proyecto de ley de Asociaciones.

Fuera de lo consignado no dijeron nada más los ministros.

Solo falta saber que el señor Navarro Reverter conceda los aumentos, pues negó en cierta ocasión que hubiera de aumento 85 millones, pero ahora resulta que va á haber más.

En fin todo se arreglará.

Manifestación sectaria ilegal.

Valencia.—Esta noche han estado recorriendo las calles numerosos grupos que manifestaban en son de protesta contra el obispo de Tuy y el arzobispo señor Guisasaola.

Uno de dichos grupos marchó al Palacio arzobispal, frente al que prorrumpió en gritos de protestas, dirigiéndose luego hacia el Gobierno civil, donde subió una Comisión que, al ser recibida por el gobernador, le expuso los motivos y fines de la manifestación.

El gobernador prometió dar cuenta de sus protestas al Gobierno de Madrid, aconsejándoles se disolvieran pacíficamente. Así lo hicieron, renaciendo luego la acostumbrada tranquilidad.

Contra el Tratado franco español.

Barcelona.—La Sociedad «El Fomento» ha celebrado una reunión magna, pronunciándose varios discursos de protesta contra el Tratado comercial franco-español.

El señor Cambó ha declarado que el Fomento pide que la modificación arancelaria se haga públicamente, añadiendo que el secreto que se guarda sólo pueden motivarlo causas no muy nobles.

Se proyecta celebrar una serie de mítins, uno de ellos en Zaragoza ó Asturias.

Se ha acordado hacer un gran recibimiento á los comisionados de Fomento.

PERFÁN.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Mariano Matute y Sanz
Que falleció en Soria el día 9 de Octubre de 1905
—D. E. P.—
Sus hijos Paula, Aquilino, Florencia y Felipe; hijos políticos Eugenio Morales, Eulalia Perez y Clelia Grosso; nietos, hermano don Manuel, sobrinos y demás parientes,
Suplican á sus amigos y relacionados se sirvan encomendar su alma á Dios y honrarles con su asistencia al funeral (fin de año), que en sufragio de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Santa María La Mayor, el martes 9 del actual, á las diez de su mañana y á las misas que el día 10 del mismo tendrán lugar en dicha iglesia, por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos.
Soria 6 de Octubre de 1906.
Todas las misas que el día 10 se celebren en dicha Iglesia, desde las siete de la mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma.

LABORATORIO DE ANÁLISIS
DE
R. Herrero de la Orden
Aduana Vieja, 4.—Soria.
Análisis de orinas, esputos, pus, deyecciones, etc.
El mejor medio para establecer el diagnóstico de la mayor parte de las enfermedades.
PÍDANSE TARIFAS
—2—

Carnicería de Saturnino Gonzalo
(antes de Antón).
COLLADO, 78, SORIA
En este establecimiento se vende la carne á los precios siguientes:
Vaca, pecho y falda... 0'90 kilo.
Idem con hueso... 1'28 »
Sin hueso, magra... 2'00 »
Cordero; falda y cuello... 1,28 »
Paletas y pierna... 1'50 »
Chuletas... 1'70 »
Carnero churro... 1'75 »
—6—

Plaza y Peña
Compra y venta de granos de todas clases. Venta de harinas y pienso en Soria. local de las Oficinas viejas. Abierto todos los días. —11—
SORIA: TIP. DEL «NOTICIERO DE SORIA».

PEDRO LOBERA É HIJOS PINTORES

Calle de Santa María número 1, SORIA.

Tarjetas al minuto.

En la Tipografía de P. Rioja se hacen a precios económicos.

LA POSITIVA Gran Zapatería de Francisco Modrego Muñoz

Collado, núm. 70, Soria. (Frente a la Plaza de San Esteban.)

Tengo el gusto de ofrecer al público mi nuevo establecimiento con un abundante surtido de calzado, tanto en fino como en ordinario para señoras, caballeros y niños...

Lo que ofrece al público, no dudando que me honrará con su asistencia y de cuantos encargos se me hagan trataré de servirlos con el mayor gusto y esmero posible para que todo parroquiano quede altamente satisfecho de sus encargos.

Francisco Modrego Muñoz

GUÍA DE FERROCARRILES con mapas itinerarios.

Todas las líneas férreas de España. Instrucciones y Notas útiles a todo viajero y para los niños. Billetes kilométricos. Billetes circulares a voluntad del que viaja...

Se venden estas GUIAS-KLAES, en Soria, Librería de P. Rioja, a dos reales ejemplar.



La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros Reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

40 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Seguros sobre la vida

Subdirector en Soria, don Rafael Arjona, Plaza de Aceña, (antes Herradores) 15, pral.

EMULSION NADAL Unica con 80 por 100 aceite hígado, bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos e hipofosfitos cal, sosa y glicerina. ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE.

COSAS BARATAS. Por 35 céntimos un portaplumas con la pluma correspondiente. Una carpeta con cinco cartas y cinco sobres de buena clase.

FÁBRICA DE JABÓN y ALMACEN DE COLONIALES DE Pedro Lorente.

Estudios, 2, y Collado, 21, SORIA. Premiado con medalla de oro y cruz en la Exposición de Murcia por sus inmejorables clases de jabón.

Antibacera! Martín. 20 AÑOS DE ÉXITOS

Remedio infalible contra el Bazo y la Basquilla en el ganado lanar y cabrío. Basta un bote para cien reses y una sola dosis para ver sus excelentes resultados.

TARJETAS POSTALES. De última novedad. Se venden en la Librería de P. Rioja, Collado 42, Soria.

LA SALS DE LOS CARACOLES por Fernanfior.

Mi primer pensamiento fué cerrar de nuevo los ojos y dormir aún. Mas por entre los resquicios de las maderas que cerraban la ventana, llegaban hasta mí con regocijo impertinente los rayos del sol...

cadena de hilos de luz. la lucha era imposible; me levanté y anduve. Y abrí la ventana, y el sol entró en mi alcoba como una inundación de luz, de aroma y de brisas. Poco después, embriagado con tanta poesía, me dirigía yo, cruzando campos y siguiendo veredas, hacia la venta del Espíritu Santo.

Imprenta, librería y encuadernación DE PASCUAL PÉREZ-RIOJA

Soportales del Collado, 42. -SORIA

Especialidad en facturas, membretes y cartas. PRECIOS económicos.

Se confeccionan toda clase de encuadernaciones a precios convencionales.

Esquelas de defunción, Recordatorios. Impresiones esmeradas.

No equivocarse: COLLADO, 42. -SORIA.

NOTICIERO DE SORIA

Se publica miércoles y sábados.

Table with subscription rates: Precio de suscripción. - Pago adelantado. En Soria, Tres meses, Seis meses, Un año.

En el Extranjero doble precio. INSERCIÓN DE ANUNCIOS. Se abonarán según el texto que lleven, corto o extenso y en la plana que se deseen publicar.

COMUNICADOS. Por cada línea se abonará veinticinco céntimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte los de ley.

FIESTAS DE SAN JUAN, Revista ilustrada.

TERCERA ÉPOCA. - NÚM. 2.º - AÑO 1906. El SUMARIO de la Revista Fiestas de San Juan, es el siguiente:

TEXTO. Programa de las Fiestas. - Jurados de las Cuadrillas del año de 1906. - Las Fiestas de San Juan (sus ordenanzas y finalidad) por Pascual P. Rioja.

y letra de otro P. P.) - Dos renglones, por Pedro de San Martín. - Pesadilla, por Santiago Ceberio. - Los dioses a la Saca (poesía) por Luis Posada. - La tajada, por Domingo de Fuenmayor. - Receta (poesía) por A. Carrillo de Albornoz. - Ausencia de las Fiestas (poesía) por Félix Sánchez Malo. - Reflexionemos, por Un soriano. - Esto, se vá, por Un vecino. - Impresiones y recuerdos (poesía) por Santiago Arambilet. - Uno de la triple alianza por ***. - De Soria al Cielo, monólogo de un coleta (monos de un Pepe y letra de otro P. P.). - Carta abierta. - Una vez más, por Un Soriano del año 54. - Los toreros (poesía) por Aurelio Rioja de Pablo. - (Que tienes, madre! (poesía) por ***. - Carta de un Pepe a un Paco. - Un recuerdo, Soria y la Grecia clásica, por Vicente Vera. - Epigramas y Cantares de las Fiestas, por Ferpecat. - P. Sebastián y S. de O. - Un arrepentido por P. P. R. - En pró y en contra, por Vicente Tejero. - Notas Sorianas, Un Alcalde y Una Sociedad populares por X. - Otra cuartilla más, por Ricardo Tovar. - Una carta de Pascual Millán. - Reconocidos, Las Fiestas desde el Cuartel, por García Vinuesa. - Sección de anuncios.

GRABADOS

Portada, ¡Vivan las Mozas! por J. Alfonso-setti. - Vista general de Soria, Los Cachirulos, Cuadrilla de San Esteban, Cuadrilla de El Salvador, En la Granja de Valverde, Baile el Sábado Agés en la Alameda de Cervantes, Los Jurados, Retrato de don Ramón de la Orden, Alcalde popular de Soria. Fotografías por Aurelio P. Rioja de Pablo. Se halla de venta al precio de 30 céntimos en la Librería de P. Rioja, Soria.

Tinta negra para escribir. - Se vende por cuartillos y medios cuartillos en la Librería de P. Rioja.

resplandeciente de color, aromática y susurrante, completa! Yo no reconstruiré poéticamente sobre este dato, el mundo de emociones que recorrió mi alma en mi paseo matinal. Pero ello es que de flor en flor, de mata en mata, aquí salvando un barranco, allí deslizándome por una ligera pendiente, ya diciendo un ¡Dios le ampare! al mendigo que me tendría su agujereado sombrero con ese horrible acento de los que tienen por oficio ser desgraciados, ya deteniéndome a contemplar los sencillos grupos que formaban el pastor que reunía sus ovejas ó la mujer que daba de comer a sus gallinas, llegué a la venta famosa. El sol ya picaba, y el camino, hecho despacio, no había sido breve; descubrí con ojos de placer los árboles de la pradera, y al llegar al puente bajé, y busqué la frescura. Yo tenía por únicos acompañantes en mi soledad algunas lavanderas que golpeaban ropa en el arroyo cercano.

Me senté, y un polluelo audaz vino a picarme el cuero de las botas, le hubiera dado su merecido; pero él huyó aleteando, y tuve que dejar encomendada mi venganza a las cocineras de los merenderos, Pero la vista del pollo produjo, por una serie de reflexiones filosóficas, graves desórdenes en mi estómago. Recordé que aquella era la hora de mi almuerzo, y recordé también que uno de los episodios gastronómicos que hacen época en mi vida es de ciertos caracoles comidos en uno de aquellos fonduchos, bajo los sarmientos cubiertos de hoja de un emparrado, muchos años hace, cuando yo tenía veinte y estudiaba el latín y el griego en los mismos ojos de una muchacha que se llamaba Rosa. Rosa era la aprendiz de florista más linda que había entonces en Madrid, y las había tan bellas como las flores que hacían sus manos. Fresca y sonrosada como una cereza; pelo negro de magníficos refle-